

DEBRECZENI UJSÁG

Előzetési ár helyben és vidéken:

Egy óra 3 korona. Negyedévre 9 korona.
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfajtájdonomos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 125 fillér.

A német offenzíva újabb, nagy sikerei. Izgalom Párisban.

Páris közönsége félelmetesen hallja a németek közeledését, a szakadatlanul zúgó ágyumorajt, a gyorsan ismétlődő repülőmármadások bombáit; látja az óriási tömegekben érkező menekülteket, akik szánalmas képet nyújtanak s akik elmondják, hogy milyen rettenetes zűrzavarból jutottak Párisig, ahol talán újra nem lesz maradásuk. A most érkezett menekültek jobbra Chateau Thierryből és a környékéről valók, akik elmondják, hogy a város bombázása valóságos pokoli volt. A közel községek és városok lakossága is menekül, bezárták az iskolákat, elszállítják a zsúfolt kórházak betegeit. A fejvesztettség nőttön nő és a németek, a kápról az offenzíva előtt azt irták a párisi lapok, hogy influenzában betegedtek meg és semmi sem lesz a támadásból, minden órában ugyszólván lépésről-lépésre közelebb jutnak a franciák szeméfényéhez — Párishoz.

Sikereiket folyton gyarapítják és az offenzíva megindítása óta a tegnapi nyolcadik napon is kiszélesítették térfelületüket. Soissonsól volt erősebb a francia ellenállás, kétségbeesett erőfeszítéssel várják az északra délre húzódó magaslatokat, de hiába, mert a németek megtörték az ellenállást, elfoglalták a magaslatokat, tovább folytatták a támadást és a Chaudontól nyugatra eső magaslatokat is, ahol az ellenség a védelmet újra felvette, elfoglalták.

A frontvonalakon való előrehaladás mellett Chateau Thierrytől északra lejtőre fontos vasúti vonalat lépték át a németek s előrehaladásukkal egyidejűleg egyre jobban törtek meg az ellenség csapatösszehúzó erejét.

Sir Cecil Robert azt mondja: várnia kell Fochnak addig, míg a helyzet megérkezik a döntésre s hogy ezt a döntést Compiegne irányában várja, ahol nyílt csata hozza meg a döntést. Mennyiben igazolják az események Sir Cecil Robert stratégiai fejtegetéseit, a köznapok eredményei megadják rá a választ.

A mai nap fontosabb eseményeiről különben alábbi táviratainkban adunk számot:

Németország harcai.

Ludendorff első támadásának jelentése.

Berlin, június 4. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadseregének: Váltakozó erejű tüzérségi harcok, élénk ellenséges felderítő tevékenység és erős ellenretörések az arcvonal számos helyén. Nemristől délnyugatra az ellenség kisebb árokreszekbe befészkelte magát.

A német trónörökös hadseregének: Az

Aisnetől északra kemény harcok után elragadtunk az ellenségtől néhány árkot. A Soissonsól nyugatra és délnyugatra emelkedő magaslatokhoz gyorsan ragaszkodó ellenség szívós ellenállását tegnap megtörtük. A vauvunni és a Schaudontól nyugatra emelkedő magaslatokat hatalmunkba kerítettük. A Pernant és Missy au Boist rohammal elfoglalva, az ellenséget visszavetítettük a Le Souliers Dominiers vonalra. Több ellenséges üteget elfoglaltunk és néhány ezer foglyot beszállítottunk. A franciáknak az Ourg folyótól két oldalt intézett ellentámadásai súlyos veszteségek mellett meghaltak. Chateau Thierrytől északnyugatra harcok közben tuljuttunk a Bussyeres fourreschesi vasútvonalon és az ellenség ellentámadásait visszavertük. A Marne mentén a Marne és Reims között a helyzet változatlan.

Kavarogás Párisban.

Bern, június 4. A svájci lapok jelentik Párisból, hogy ott egyre növekvőben van az izgatottság a német seregek előnyomulása miatt. Foch tehetetlensége általános megdöbbenést kelt. A lakosság tisztában van, hogy Páris sorsa forog kockán. Az általános izgatottság visszatükröződik a kamara folyosóján, ahol szintén nagy az izgalom. Clemenceau helyzete a mai ülésen nagyon nehéz. A rendőrség azon új rendelet alapján, amely az utcán a nyugtalanító beszédeket megtiltja, sok embert, köztük nőket is letartóztatott, mert kedvezőtlenül nyilatkoztak a harctéri helyzetről. A menekülők özönlenek Párisba a kiürített helyekről. Párisból is menekül a jobb módú lakosság. Páris pályaudvarain nagy a zűrzavar és a tanakodás.

Elzárták a francia határt.

Berlin, június 4. A francia svájci határt Svájc felől elzárták. Az elzárás ez uttal uzamosabb időre szól.

Clemenceau nyilatkozata a hadügyi bizottságban.

Páris, június 4. Clemenceau részletes jelentést tett a hadügyi bizottság ülésén a harctéri helyzetről és a szövetségesek tényleges állományának felhasználásáról. Az ülés után a bizottság több tagja bizalmát fejezte ki a hadműveletek vezetői iránt.

Páris, június 4. Clemenceaunak a hadügyi bizottságban tett nyilatkozatáról azt írják, hogy a nyilatkozat olyan benyomást tett, mely szerint valószínű, hogy a kamara holnapi ülésén nem lesz vita, mert azok a képviselők, akik a múlt he-

ten interpellációt jegyeztek be a hadügy helyzetről, nem ragaszkodnak az interpelláció tárgyalásához.

Páris, június 4. A kamara szociálista csoportja elhatározta, hogy a holnapi ülésen javaslatot terjeszt elő egy tilkos bizottság alakítása iránt, amely tárgyalni fogja a szociálistáknak a katonai helyzetről benyújtott interpellációját.

Clemenceau a harctéri helyzetről.

Bécs, június 4. Genfből jelentik: Clemenceau több képviselővel folytatott beszélgetés közben a harctéri helyzetről így nyilatkozott:

— A helyzet még mindig komoly, bár a dolrok kezdenek már tisztázódni. Az ellenség célja nem földrajzi természetű, legfőbb törekvése megsemmisíteni stratégiai tartalékainkat. Még nem állunk szemben az ellenség tulajdonképeni offenzívájával. Az még csak most fog elkövetkezni. A szövetségeseknek ki kell tartani mindaddig amíg Amerika befejezési előkészületeit és beavatkozása érezhetővé válik.

Páris bombázása messzehordó ágyúkkal.
Páris, június 4. Ma újra megkezdették Párisnak messzehordó ágyúkkal való bombázását.

A döntő pillanat.

Bécs, június 4. A Reuter-iroda tudósítója jelenti a francia frontról:
— Ma vagy holnap fog lejátszódni a nagy csata döntő pillanata.

Román táborok francia szolgálatban.

Bécs, június 4. Illiescu román táborok, a francia főhadiszálláson levő román kirendeltség vezetője, Ferdinand királynak bejelentette lemondását és felajánlotta szolgálatait a francia parancsnokságnak.

Koholt békeakció.

Berlin, június 4. Az a hír, hogy Erzberger képviselő a birodalmi gyűlés újabb összeülésekor békeakciót indít, a Germánia szerint koholmány.

A vezérkar jelentése.

Budapest, június 4. Az egész délnyugati arcvonalon tartós élénk tüzérségi tevékenység.

Tanácskozás a hadifoglyok kicseréléséről.

London, június 4. Bonar Law az angol alsóházban bejelentette, hogy a hadifoglyok kicserélése ügyében Hágában összeülő konferenciára Cave lordot, Newton lordot és Belfiel tábornokot küldik ki.

A román békeszerződés jóváhagyása.

Berlin, június 4. A birodalmi gyűlés ma Romániával kötött békeszerződést jóváhagyta.

„Bikszád“

gyógyfürdő megnyílt június hó 1-én. Teljes üzembem ivókúra, meleg ásványvíz és szénsavas fürdők. Inhalatórium. Állandó fürdőorvos. Ellátásról minden tekintetben gondoskodik a van. Étterem és tejjgazdaság az igazgatóság kezelésében. Napi eladás K 22 től. Vasut. posta, távbeszélő helyben. Felvilágosítást készséggel nyújt a Fürdőigazgatóság. Bikszádirtdó (Sz. tn ár-m.)

Meghíusult légi támadás.

Budapest, június 4. A Sajtó hadiszállásról jelentik: Junius 1-én este egy ellenséges léghajó nagy magasságban Pólát akarta elérni, de Póla előtt a tengeren felfedezték s erős védő tüzeléssel visszatérésre kényszerítették mielőtt még Póla fölé juthatott és bombákat dobhatott volna.

Clemenceau és a szociálisták.

Genf, június 4. Clemenceaunak az az igykvése, hogy a szociálistákat interpellációjuk meg nem tartására bírja, sikertelen maradt. Csupán azt tudta elérni, hogy titkos ülésen mondják el az interpellációt.

A német birodalmi gyűlés.

Berlin, június 4. A birodalmi gyűlés ma kezdte meg nyári ülésszakát, amelynek legfontosabb tárgya az új adójavaslatok elintézése. Patzke alelnök és Härtling kancellár meleg szavakkal emlékeztek meg az elhunyt Kämpf elnökről. Majd Patzke alelnök méltatta a német katonák vitéségét s az offenzíva nagy sikereit, miközben a következőket mondta: — Reméljük, hogy csapatainknak rövid idő múlva sikerül a tisztességes békét elérni.

Eredményes harcok.

Berlin, június 4. A Wolff-ügynökség jelenti: Eredményteljes harcok az Aisne déli partján Soissonstól nyugatra.

A kivégzettek listája.

Bern, június 4. A Gabes de Lusan hosszú listáját közli azoknak, akiket Párisban az utóbbi napokban kivégeztek és letartóztatnak. A kivégzések és letartóztatások okai ismeretlenek.

Tanácskozás közléseiről.

Bécs, június 4. A közös hadügyminiszteriumban ma délelőtt több óráig beható tanácskozás folyt Ausztriát és Magyarországot közösen érdeklő élelmezési ügyekről, amelyen a magyar kormány részéről Serényi Béla és Windischgrätz herceg miniszterek vettek részt. A tanácskozás tárgya a terméklátások megbeszélése volt. A miniszterek részletesen beszámoltak arról, hogy milyenek a terméklátások Magyarországon és Ausztriában. A tanácskozás későbbi folyamán a miniszterek referáltak a Magyarországon nemsokára meginduló korai cséplés eredményéről, Magyarorszá és Ausztria lakosságának ellátásáról, valamint a hadsereg ellátásáról vágómarháival. Részletes megbeszélés tárgya volt a megszállott területek vágómarha állományának felosztása is.

Az adójavaslatok ujra a képviselőházban.

Vita a tárgyalásról.

Budapest, június 4.

A képviselőház ma rövid ülést tartott. Szász Károly elnök az ülés megnyitása után közölte a Házzal, hogy dr. Kaempf, a német birodalomgyűlés elhunyt elnökének koporsójára nemzetiszín szalagot, magyar feliratu koszorút küldött.

Platthy György: Ez természetes! Mit jelent be? Hát gyermekiskola ez? Ugy bannak velünk, mint Boszniával.

Gróf Batthyány Tivadar: Nemzeti vívmány a magyar gyászfelirat! Ebből is érdemet csinál!

Szász Károly elnök ezután bejelenti dr. Rosa Izsó halálát és a szegedi I. választókerület mandátumának megüresedését, majd javasolja, hogy az adó- és illetéktörvénynek a főrendiházban történt módosítását bizottsági

tárgyalás mellőzésével tűzzék a legközelebbi ülés napirendjére.

Lachne Hugó indítványozza, hogy a javaslatot előbb küldjék a pénzügyi bizottsághoz.

Szász Károly hivatkozik egy 1908. évi precedensre, amikor Justh Gyula elnöksége idején egy nem is lényegtelen igazságügyi javaslatot, miután a főrendiház módosításokat ejtett rajta, nemcsak hogy nem tették át a pénzügyi bizottsághoz, hanem nyomban napirendre tűzték.

Polónyi Géza: Tiszteletben tartja az elhunyt elnök emlékét, de kéri, hogy ne hivatkozzék az elnök akkori precedensre. Most nem stílárius, hanem érdemi módosításról van szó, ezért szükséges a bizottsági tárgyalás.

Szász Károly a történelmi hűség kedvéért megállapítja, hogy azon az ülésen nem Justh Gyula, hanem Návay Lajos alelnök elnökölt.

Gróf Batthyány Tivadar csatlakozik Lachne indítványához. Emlékezteti a munkapártot az erősnek precedenseire. (Zaj a munkapárton.)

Szász Károly elnök: A házszabályok nem intézkednek ilyen esetre névre azért hivatkozott a precedensre. Különbben a kormány kéri a javaslat napirendre tűzését.

Sümege Vilmos a bizottsági tárgyalás mellett foglalt állást.

Az elnök szavazásra teszi fel a kérdést. A plénumban való tárgyalás mellett csak a munkapárt állott fel.

Farkas Pál (a baloldal felől): Hát nincs kormánypart? (Derültség a munkapárton.)

Az elnök megállapítja a többséget és így a főrendiház által visszaküldött javaslatot a képviselőház plénuma fogja tárgyalni.

Simonffy-Semadam Sándor, az igazságügyi bizottság elnöke, a közjegyzői illetékek emeléséről szóló javaslatot ismerteti s kéri a sürgősség megállapítását a tárgyalásra nézve.

Fel az új hadikölcsönre!

Eddig már hatszor apellált az állam a magyar nemzetre és hívó szava nemcsak hogy meghallgatásra talált, de még mindig olyan visszhangot kapott, mely a magyar hadikölcsönöknek várakozásainkat jóval túlszárnyaló sikerével megöltötte egész Európát. A magyar katonák legendás hősségével versenyre kelt és ezzel egészen egyenrangú próbát állított ki a magyarság anyagi teljesítőképessége is.

A nyolcadik hadikölcsön küszöbén nemcsak jogos büszkeségből eleveníjtük fel és idézzük mindenek emlékezetébe ezt a háborús diadalunkat, de óvó figyelmeztetésül is. Az előzmények után, ha csak anyagi sikert mutathatunk fel az új hadikölcsönrel, az már visszavetést jelent s buzdítást ellenségeink számára, hogy ime eddig bírtuk, de a régi kölcsönök eredményénél több már nem telik fölünk; hogy az elernyedés órája előtt s ezután következnek az, aminek hazánk jóslatásából soha ki nem fogtak, csak hogy lelket verjenek esüggő népeinkbe; az ó elmaradhatatlan felülkerekedések. Erős a hitünk, hogy ez a muló csorbat hatáson kiközösíthetők, de ellenségeink botor reménykedésének felélesztéséből a nagy hátránnyal számolnunk kellene, hogy a háborus kedvet s vele magát a háborút feltétlenül meghosszabbítottuk.

Már pedig ebben a pillanatban ennél nagyobb hibát nem követhetünk le. Ellenségeink is tisztában vannak azzal, hogy menthetetlenül le vannak verve s hogy a fronton és a front mögött épen most kifejtett egy erős és közös lendületünk maga a végső kegyelmeződés ellenségeink számára. A front lendülete semmi kívánni valót sem hagy fenn. A nyolcadik hadikölcsönnek is a front mögött olyan fogadtatásban kell részesülnie, úgy kell azt magunkévá tennünk és akkora eredményt kell számára biztosítanunk, hogy egyetlen hajszállal se maradjunk hős fiaink diadala előtt s hogy a kitartásukról és anyagi teljesítőképességükről nyújtott elriasztó példa ugyanazzal a fölélmotes erővel terrorizálja ellenségeinket, mint hadseregünk ellenállhatatlan előnyomulása.

Fel tehát az új hadikölcsönre!

Ma lép életbe a statárium Debrecenben. A rögtönítélő bíraskodás kihirdetése.

A kbp. 431. §-ban és a cs. és kir. hadügyminiszter urnak f. évi május hó 21-én 1165. sz. a. kelt rendeletében foglalt felhatalmazás folytán a kbp. 435. §-ában foglaltak alapján a kbp. 437. §-a értelmében az alámrendelt katonai kötelekerekre és egyenekre illetve ezen katonai parancsnokság egész területére a katonai büntető bíraskodás alá tartozó összes egyénekre a rögtönbíraskodást a következő büntettek miatt ezennel kihirdetem és pedig:

1. a kbtk. 183. (193. a.) szakaszába ütköző szökés büntette;
2. a kbtk. 413. és 417. szakaszban ütköző gyilkosság büntette és
3. a kbtk. 483. szakaszába ütköző rablás büntette miatt.

A rögtönbíraskodási határozványok a rögtönbíraskodás alá eső büntetteknek, úgy a kbtk. 15. szakasza szerinti kísérletre, mint a kbtk. 11. §-a szerint büntársakra és bűnrészesekre is, teljes mérvben alkalmazást nyernek.

A felsorolt büntettek elkövetésétől mindenki óvakodjék, mert aki a rögtönbíraskodás ezen kihirdetése után az egyiket elköveti, rögtönítélő eljárás alá kerül és a szökés büntette miatt agyonlövés, esetleg kötél, a gyilkosság és rablás büntette miatt pedig kötél általi halállal bünhődik.

Az önként jelentkező szökevények, a mennyiben a szökésen kívül rögtönítélő eljárás alá eső más büntettet nem követtek el, nem vonatnak rögtönítélő eljárás alá.

Temesvár, 1918 június 5-én.

Hess sk.,
gyalogsági tábornok.

A kormány üdvözlése. A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A városi jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután dr. Vargha Elemér tanácsnok elnökletével ülést tartott.

A bizottság azt javasolja, hogy a városi nyoma 1918. évi költségelirányzatát csak kivonatban nyomattassák ki, a részletes számadások pedig a számvévi hivatalban közszemlére tétessék ki.

Wekerle Sándor miniszterelnök értesítette a várost az új kormány kinevezéséről. A bizottság indítványozza, hogy a kormányt üdvözljék s juttassák kifejezésre, hogy hazafias működésében támogatni fogják.

Több, fölmerült esetről kifolyólag a bizottság kimondotta, hogy egyes hivataloknál, ahol az mellőzhető, a lótarást be kell szüntetni. Ott, ahol azonban szükséges van a lótarásra, a lótar-

APOLLÓ
Művészi
Szórakozás

A becstelen
dráma 5 felv. Főszereplő Polá Negrő

Pincér fizess
vigjáték 3 felvonásban

Előadások
3 óra, 7 és 9
Órákor.

tási átalányt fölemelik. Erre vonatkozólag javaslatlétre hívják föl a városi tanácsot.

A huszvízscálai szabályrendeletet a miniszter jóváhagyta. A kihirdetéstől számított 30 napon belül életbe is lép.

Pozsony város feliratot intéz a kormányhoz, hogy vállalja át a katonai beszállásolási költségeket. Ezt Debrecen annyival is inkább támogatja, mert békében ezen a címen 6000 korona volt a kiadása a háborúban, pedig ez az összeg évente 200,000 koronánál is többet tesz ki.

Városi birtokok parcellázása.

Rokkant katonák, közalkalmazottak részére.

A város tudvalevőleg függő adósságainak rendezése céljából több ingatlanát el akarja adni. Ezzel kapcsolatban dr. Nyíri Ernő törvényhatósági bizottsági tag önálló indítványt nyújtott be, amelyben azt kéri, hogy a földet kis parcellákra osszák s elsősorban rokkant katonáknak és közalkalmazottaknak adják el.

Az indítvány teljes egészében így szól: **Méltóságos Polgármester Ur!** Tisztelettel kérem, miszerint a f. június hó 14-én tartandó közgyűlésre alábbi önálló indítványomat előterjeszteni méltóztatnék:

„A törvényhatósági bizottsági közgyűlés 1607—11668—917. szám alatt hozott határozatát módosítja, hogy a szováti, elapi, ondódi és ujosztási tanyabirtokokat 1—5 kat. holdankénti parcellákként teszi eladás tárgyává, úgy azonban, hogy elsőbbséget a háborúból hazatért rokkant katonáknak, továbbá bármely állami törvényhatósági és községi, valamint állami üzemek szolgálatában álló alkalmazottaknak (ideértve a szolgákat és munkásokat is) nyújt. A szováti birtok értékesítése tárgyában hozott azon határozat, mely szerint egy 300 kat. holdas parcella a jelenlegi birtok által saját költségén létesített nagyobb behatárolások folytán meghagyatik — továbbra is érvényben marad.”

Indítványomat leszek bátor a közgyűlésen megindokolni.

Fogadja Méltóságos Polgármester Ur kiváló tiszteletem kifejezését, mellyel maradtam készséges híve:

Dr. Nyíri Ernő sk.

törvényhatósági bizottsági tag.

Az így felosztásra és eladásra kerülő földek 4940 kat. holdat tesznek ki.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Szerdán: Arva László király, bérletszünet.
Csütörtökön: Arva László király, bérletszünet.
Pénteken: Arva László király, bérletszünet.
Szombaton: Román, színmű.
Vasárnap délután: Otthon dráma.
Vasárnap este: Oh Teréz, operett.

A Vig-színházban.

Szerdán: Ugyanaz új műsorral.
Csütörtökön: Nincs előadás.
Vasárnap délután: Sári grófné, operett.
Vasárnap este: A szerető, színmű.

Arva László király. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színházban bérletszünet mellett ma este harmadszor kerül

színpadra Herczegh Ferenc nagy sikert aratott szomorujátéka, az Arva László király.

Virágh Jenőök bucsufellépte. (A színházi iroda jelentése.) Ma este mondanak bucsút a debreceni közönségnek Virághék, akik fényesen sikerült cabaré előadásukkal páratlan sikert arattak a Vig-színházban. Virágh Jenő, Sándor Stefi, Heltai Árpád és Rózsahegyi Ilona ez alkalommal teljesen új műsorral lépnek a közönség elé. Felesleges talán mondanunk, hogy Virághék estéje állandó derűségben tartja a közönséget. Sok aktuális újdonságuk pompás ének és táncszámaikkal elsőrendű kiváló szórakozást nyújtanak a közönségnek.

Henny Porten fellépése ünnepi előadást jelent a mozikban, a „Méltóságos szobaleány” című vígjátékban egyike a legjobb szerepében látjuk viszont a közkedvelt bájos nagyművésznőt. Külön érdekessége e vígjátéknak, hogy Henny Porten kettős főszerepet játszik. Egy grófnő és szobaleánya állanak a vígjáték központjában és ezek kölcsönös szerepléséből rengeteg vidám bonyodalom származik. Bámulatra méltó, hogy mennyire más más alakítást tud produkálni, mint szőke szobaleány és mint fekete hajú grófnő. Az Urania másik nagy slágere A föld kincse című háromfelvonásos dráma, melynek főszerepeit Wanda Treumann és Viggo Larsen játsszák.

A beestelen című nagy kvalitású öt felvonásos szerelmi drámát mutatja be ma az Apollo, amelynek főszerepét a szép és nagy tehetségű Pola Negri játsza barmulatos rutinnal.

Újdonságok.

Debrecen a 39-es katonáért. Debrecen városi közönségének szíve, mint egyetlen emberé, úgy mozdult meg arra a hírre, hogy a 39-es katonáknak Königrätzben listadományokra van szükségük. Megható jelenetek játszódnak le a városi hivatalban (Degenfeld-tér 5.), ahol egymásután jelennek meg a nemes szívű adakozók. Tekintettel a gyors segítségre, ismétellen felkértek a közönség az adakozásra, mert komoly szükség van a gyors segítségre. A közönség nyugodt lehet, mert a Vörös-Kereszt Egylet bizalmasa viszi magával a szeretetadományokat s abból egy dekónyi es jut máshová, mint a 39-es katonák számára. Tegnap Kuthy Sándor dr. 50 koronát adományozott a 39-eseknek vásárlandó élelmiszerekre. De ismételjük, listre van a legnagyobb szükség. Ugy a listét, mint más élelmiszert és pénzt adományozók neveit a Debreceni Közlöny legközelebbi számában közli a város vezetősége.

Eljegyzés. Fischer Relluska Debrecen. Kövesi Károly Budapest, jegvesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Előléptetések. Bosznay Istvánt, a debreceni előnyösen ismert Bosznay József és Társa cég belfelgajt, aki most a 2. honvédhuszárezrednél főhadnagy, százados; Rostás Barna hadnagyot, Rostás István főkapitány fiát pedig főhadnaggyá léptették elő.

A Katn. Népszövetségi Otthon f. hó 5-én, szerdán este tartja meg vacsora után szokásos havi családi összejövetelét, melyre a tagok figyelmét ez uton is felhívjuk.

Közalkalmazottak beszerzési csoportja közleményei: Folyó évi június 6-án, csütörtökön reggel 7 órától kezdődőleg sertéshúst és blokk ellenében szalonat fogunk tagjaink között kiosztani 1-től 400-ig számozott tagsági igazolványokra Medgyaszay, Degenfeldtér 2. sz. hentesüzletben; 401-től 800-ig számozott tagsági igazolványokra Kerecsi, Rózsa-u. 2. (Tisza-palota) hentesüzletben; 801-től 1200-ig számozott tagsági igazolványokra Fábrián, Csapó-utca 23. sz. alatti hentesüzletben; 1201-től 1600-ig számozott tagsági igazolványokra Gombos, Péterfi

hentesüzletben; 1601-től végig számozott tagsági igazolványokra a Csapókert, Simonffy-utca 2. sz. alatti hentesüzletben.

A király elismerése a rekvirálásért. A városhoz az alábbi távirat érkezett:

Ő cs. és Apostoli Királyi Felsége a terményrekvirálások befejezéséről szóló jelentésem kegyes meghallgatása után méltóztatott legfelsőbb elismerését kifejezni mindazon tisztviselők és megbízottak iránt, kik a rekvirálás munkájában eredményesen részt vettek. Ugyancsak méltóztatott legfelsőbb elismerésének kifejezését adni az ország termelő lakosságának áldozatkészsége s ismétellen beigazolt buzafassága felett.

Ő cs. és Apostoli Királyi Felségének ezen elismerését legfelsőbb megbízásából örömmel hozom a t. közönség tudomására.

Budapest, 1918. évi május hó 28-án.

Windischgrätz.

A rekvirálást Debrecenben dr. Vásáry István tanácsnok vezette.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara kerülete érdekességének tudomására hozza, hogy a debreceni kir. helyőrség elnöke a kir. helyőrség és főnyelvség hivatali helyiségeinek fűtésére az 1918—1919. évben szűk sűrűs kb. 627 köbméter hasznos tüzfára, esetleg megfelelő hőfok hőmérsékletben 32 mm. kokszt szállítással versenytorgonyt hirdet. A szállítási feltételek a kir. helyőrség hivatalai főigazgatói hivatalban megtekinthetők a hivatalos órák alatt.

Ötkoronás bankjegyek. Értesülésünk szerint a Magyar és Osztrák Bank a legközelebbi időben ötkoronás bankjegyeket fog kibocsátani. Az új bankjegyeket máris nyomják és hivatalos körök azt hiszik, hogy az emiatt jelentősen meg fogja könnyíteni a pénzürgalmat.

Bankaadók figyelmébe! A m. kir. honvédelmi miniszter korendelete szerint legfelsőbb előírás alapján az 1868 és 69. évi törvények alapján és kereskedelmi munkások a háború munkaközvetítő útján adhatnak át tokozatosan június hó 1-től bezárólag december hó 31-ig a nemzeti temetésnek. Különös figyelmébe ajánljuk ezt a munkaadóknak és kérjük, hogy munkások bérleti igényüket sürgősen jelentsék be a Hatóság Munkaközvetítőnél (Miklós-u. 23. sz.) annál is inkább, mivel a hadiállomány egyidejű bevonása ugyancsak folyamatban áll. Hatóság Munkaközvetítő.

Dr. Burger Főorv. Degenfeld-tér 10. sz. alatti orvosi rendelője naponta d. u. 3—5-ig újra megkezdte.

Beiratkozás az egyetemi felvéptől tanfolyamra. A vallás és közoktatásügyi miniszter ur 63901—1918. IV. szám alatt kelt rendeletével megengedte, hogy a folyó évi június hó 1-vel kezdődő pótszemesterre a jelen háború folyamán hadbaranyult főiskolai hallgatók vagy vérségi középiskolai tanulók közül azok is beiratkozhassanak, akik: 1. a háború következtében rokkantá váltak, 2. betegségeik miatt tartósan szabadságoltak, 3. helyi szolgálatot teljesítettek, de szintén csak abban az esetben, ha katonai parancsnokságuk bizonyítványával igazolják, hogy szabadságuk, beosztásuk előreléphetőleg annyi ideig tart, hogy a pótszemester végéig az előadásokat eltagathatják. Erről az érdekelteket ez uton értesitem. Debrecen, 1918. június hó 1-én. Dr. Erdős József, e. l. rector.

Lipcei vásár. A debreceni kereskedelmi és iparkamara értesíti a kereskedő és iparos érdekeltéket, hogy a Lipcei őszi mintavásár augusztus hó utolsó vasárnapján veszi kezdetét. A vásár látogatói Lipcsébe érkezve forduljanak azonnal a Mosant für die Mustermesse in Leipzig vásárhivatalához, a szükséges utbaigazítások elnyerése végett.

ERŐFELSZÍTŐ társasági elnöki nyilatkozat című regény. Kaplony János lapunk kiadói hivatalában. HÍR & KÖNYV

URANIA	Henny Porten a főszerepben.
	A méltóságos szobaleány vígjáték 3 felvonásban.
	A föld kincse színmű 3 felvonásban. Főszerepek: Wanda Trumann és Viggo Larsen.

Előadások 6, 7 és 9 órákor.

A Pénzügyi Tisztviselők Kuglizó Egye... süllete folyó hó 8-án d. u. 6 órakor tartja...

A gyarapodó múzeum. A városi muzeum legújában értékes és szép iparművészeti...

A városkereszt egyet részére a következő adományok érkeztek: özv. Horváth Mihályné és...

Figyelemztetés. Tudomására hozom az érdekelteknek, hogy ha a tisztviselői körre...

Levizsgáltak figyelmébe. Az eladásra szánt iskola könyveit legjobban áron megveszi...

Épületanyag árverés. A bírói zárlat alatt álló Garai-utca 1. számú telken levő...

CSOKA ISKOLA KÖNYVEI... a legmagasabb áron vásárol... Csokai könyvkereskedés, Piac-utca 5.

Nyilvános pályázat katonai alapítványokra.

A cs. és kir. hadügyminisztérium 9. oszt. 14255-1918. sz. rendeletével a következő alapítványokra hirdet nyilvános pályázatot:

1. Banel-Banelle Károly katonai alapítványa kath. vallású, vagyontalan nemesi származású dragonyos zászlósok és hadapródjelölték részére, kik hadügyi kinevezésben részesülnek;

2. Waldenau Walthör József altábornagy alapítványa vagyontalan, jól képzett dragonyos zászlósok és hadapródjelölték részére;

3. Waldenau Walthör József altábornagy alapítványa vagyontalan zászlósok és hadapródjelölték részére, kik valamely dragonyos-erőben tiszti kinevezésben részesülnek;

4. Klinger István zászlós alapítványa megrokkant tüzérek részére, elsősorban az 58. sz. tábori tüzérezred 3. ütegbeliek, azután a 10. sz. tábori tüzérezred, vagy más budapesti illetőségű tüzérek pályázhatnak.

Penti pályázatok részletesebb feltételei megtekinthetők a cs. kir. Katonai Állomáspáncsnokság hivatali helyiségében (Szent Anna, utca 1. szám, 1. emelet).

Árverési hirdetmény.

Domb-utca 7. számú ház előtt kivágott 3 darab akác mûfa, nyilvános árverésen folyó hó 8-án d. u. 4 órakor a helyszínen készpénz fizetés mellett elfogadandó.

Debrecen, 1918 június 4. Városi Tanács.

Tűzifa aronali szállítással, minden mennyiségben kapható a Neosöméti Forgalmi Irodában, Kossuth-utca.

Mók hódító csodaszere!

Többet ér a hozományod, melynek használata által hódító iju arcot és földig érő dús selymes hajlatyeremek jótállás mellett a világhírű gyors hajnövesztő MÁGNES NÖVÉNY-HALKREM és az aronali arc szépítő, határoló HÓVIRÁG KRÉM által. Egy tégely 10 korona. Használati utasítással, m. kir. szabadalmi hivatal által védett egyedüli feltalálójának megbízottjánál, ERBEN JOZSEFNE Budapest, József-utca 50. sz. I. emelet 15.

- Jó forgalmu kifőzész, élelmiszer üzlettel egybekötve átadó... Takarítóné megbízható, rendezes, tisztá takarításért lelést kaphat... Bartfai-füzdőn 5 szobás nyaraló konyhával, egész idejére... Kocsikendős kátránymentes, gépjármű, gépszir, hengerolaj legelőcsöbbsen Weisz István üzletében... Cukorka nagy választékban ismét eladásra kapható... Máharmag friss termései, július végéig vehető, sok és jó takarmányt ad... Butorozott szoba kiadó... Ócska munkönyvekért legtöbbet fizet... 'Akácia' jellegre levél van a kiadóhivatalban... Mész permetezéshez, hófehér, édes, egyedül Süme-ginél kapható... Egy butorozott szoba kiadó minden órában... Eladó gyönyörű szalon háló, ebédlő, harmonium, plusz-dívány, komód, tróasztal képek, tükör, konyhaberendezés...

- Marikahas eladó, kapható... Kúliubejárati butorozott szoba, konyha, villany világítással... Keresés! Arany-estét, Brilliansz, zálogjegyet... Tanuló leányok és fiúk 13-15 évesek... Úgyes varró leányok jó fizetéssel felvétetnek... Jól számolni tudó kisasszony felvétetik... Intelligens komoly ur leány könyvelői állást keres... Zongora használt eladó... Zongora keveset használt... Eladó egy új használt kitérdő rövid zongora...

Sovány Hibákat, venni keresek megvételre. Propper, Szent-Anna-u. 18. 5922

Két cipész segéd felvétetik. Bácsóce-utca 4. sz. - Tercza Mihálynál. 5929

Déltáncra 9 éves leánykóhoz intelligens nőt keresek, németül beszélő előnyben részesül. Cim a kiadóhivatalban. 5925

Jókerban levő biciklit venni. Domb-utca 7. 5923

Használt, de jó kerben levő tizedes mértőget 500 kg. merőképességgel keres megvételre a Gebauer Ipariüzemnél. 5930

Takarítóné kedvező fizetési feltételek mellett felvétetik, Arany János-utca 25. 5937

Feltétel nél megidézható tisztességes önműködő, lejtőleg kereskedelmi tanfolyamot végzett nő az - Arany János-utca 25. 5938

Munkásnők felvétetnek, különösen egy megbízható magános nő. Berceányi-utca 58. sz. 5928

Kiszolgáló kisasszony felvétetik; Felső-utca. Piac-utca 1. szám. 5947

Gazdasszonyi állást keresek egy magános úrnál, vagy - gazdasszonyiul. Cim a kiadóhivatalban. 5943

Fiatallány felvétetik 'Erzsébet' közimunka üzletben. Kossuth-u. 17. 5930

Társat keresek otthoni tekintélyes kőművű üzlethez 3000 koronával, kir. közlegyzőleg. - Jöved. áru tele jövedelmet, vagy helyette 300 korona havi fizetést adok. Kézni Budapest, József utca 60 I. em., 15. 5940

Házvezetőnő estleg társalkodónői állást keres intelligens német kisasszony. Cim a kiadóhivatalban. 5946

Elsőrendű biztosító intézet helyi vezérképviselete magas fizetés és jutálékkal - pénzbeszédet keres. - Cim a kiadóhivatalban. 5942

Eladás Gr. Vécsey-utca 8. sz. alatti ház több rendbeli mellékkel. Erzsébet-utca 2. sz. 5912

Eladó egy konzul tükör, minden időben megtekinthető, márvány asztallal. Ötveny Deli Mihályné. Hatvan-utca 52. 5871

Eladó téli és nyári kocsik. Doboz-utca 3. 5869

Eladó egy új használt kitérdő rövid zongora. Cim a kiadóhivatalban. 5854

Négy illéses hajtó-kocsit

Jókerban, esetleg újat is keresek megvételre. Ajánlatok Kanyitár Ernő Józsefnek. Kossuth-utca 24. sz. 5919

Eladó egy jókerban levő - Chuno-féle kékakó - aratógép. Mégtől kapható a Bruner tanár. 5919

Egy használt férfi hegyesbőr, vastag talpu cipő eladó. Értekezni lehet reggel 8-10-ig, délután 3-5-ig. Csapó-u. 4. sz. emeleten. 5921

Szép nyíló piros gránátia és piros nyíló kaktusz eladó. Cserepos-utca 24. sz. 5920

Eladó egy férfi öltöny és egy női pizsama nadrág. - Gönczi-u. 5. sz. 5926

Használt ócska szoba butor eladó. Károly Ferenc József-ut 10. 5920

Egy új fehér selyem leányos ruha eladó a - Bika-füzdőben. 5920

Nagyobb mennyiségű mosók és Gambriusba eladó. 5920

Eladó új fehér vízmentes vízszon férfi nadrág. - Széchenyi-utca 31. 5920

Eladó Egy finom régi jó hangu hegedu 500 koronáért. Pacsirta-u. 44. 2. ajtó. 5920

Eladó Czepléd-utca 4. számú ház, kevés pénzrel. - olcsón megvehető. 5941

Eladó dísz áruháza részét selyem pamutból készült csipka garnitúra. József kir. herceg-u. 14. 5941

Egy Sunda-féle pedálos cimbalom sürgösen eladó. Bótvíz-utca 14. 5941

Eladó új harmoniumos fehér bőr, harmonikus leány selyemcipő, gas lampak, kerti és konyhasztal, két nagy acémszettel, két nagy kőművű kőművű, nagy stélszék. Bőszörményi-utca 10. 5941

Eladó jó fejű tolim, napi 12 liter tejfel. Veres-u. 27. 5941

Eladó Székelynek legalkalmasabb 7 katasztrális hold föld Lachner-utca, a Városház hátsó részén. Erzsébet-utca 2. sz. 5922

Eladó I. rendű asztal

Eladó kapható: Bethlen-utca 23. sz. 5941

Eladó kapható: Patkó-utca 6. szám alatt

Eladó kapható: mészraktárban